
 令和６年１０月１１日 
 

 保護者 様 
 
 

狭山市立柏原小学校 
校長  長嶋 照代 

 
 

令和６年度前期保護者アンケートについて（お礼） 
 

秋晴の候、保護者の皆様にはますますご健勝のこととお慶び申し上げます。また、日頃
より本校の教育活動にご支援ご協力を賜り、心より感謝申し上げます。 
さて、過日、標記の件につきましてアンケートをお願いしたところ、多くの保護者の皆

様よりご回答をいただきました。ご協力ありがとうございました。下記のとおり結果をま
とめましたので、報告いたします。 
保護者の皆様からのご意見をもとに、教職員でも２学期からできることを話し合いまし

た。今後も学校教育目標「『笑顔』なかよく かんがえ たくましく」の実現に向けて、「輝
くひとみ 豊かな心 笑顔あふれる楽しい学校」を目指し、日々の教育活動を推進してい
きます。引き続きご協力をよろしくお願いします。 
 

記 
 

１ 施設・設備について 
  施設・設備に関して古いというご指摘を受けました。本校の校舎の築年数は５０年が
経っており、老朽化が進んでいますが、日々の確認はもちろんのこと、毎月「安全点検
日」を設け、教職員で分担して校舎内外の点検をしています。不具合がある場合は教職
員で直したり、業者に依頼したりして、子ども達が安全に学校生活が送れるようにして
います。 
また、トイレにつきましては、令和４年度に南校舎３階の男女トイレそれぞれ一つず 

つ洋式便器の設置工事を行い、さらに令和５年度に北校舎の東側１階から３階の女子ト 
イレに新たに一つずつ洋式便器の設置工事を行いました。今後も要望工事として狭山市 
役所教育施設管理課には「トイレの洋式化」の依頼を続けていきます。 

  学校では「トイレ掃除説明会」を行うなど４・５・６年生が丁寧に掃除を行っていま 
す。また日頃から清掃ボランティアの皆様がトイレ掃除を行ってくださり、大変きれい 
にしていただいておりますことに深く感謝申し上げます。 

 
２ 欠席時の連絡方法について 
  今まで欠席・遅刻の連絡は連絡帳の活用をお願いしておりましたが、今年度の６月か
ら「柏原小 欠席・遅刻連絡フォーム」の活用を始めさせていただきました。保護者の
皆様からは大変好評を得ております。担任等も朝、パソコンの画面上で欠席・遅刻を確
認できるので、「欠席者から預かった連絡帳が担任に届いていない」などの状況になら
ず、的確に出欠状況を把握することができます。 

  引き続き、当日の８：１０までに入力していただきますようご協力をお願いいたしま
す。 

 
３ 子ども達を健やかに育むための連携について 
  子ども達の健やかな成長を育んでいくためには、学校と保護者の皆様で連携し一緒に
考えていくことがとても大切です。お子さんのことで何か気になることがありましたら
遠慮なくお話ください。（電話での対応は１８：００までとさせていただきます。） 
また、１０月２６日（土）は運動会、１１月９日（土）は公開日、そして１１月下旬

には授業参観と懇談会を行います。ぜひ来校いただき、子ども達や学校の様子をご覧に
なっていただければと思います。 

 
 



令和６年度前期保護者アンケート 
・回収率５３％（R5後期８１％） ・数値は、Ａ+Ｂの割合  

№ 評価内容 R6前期 R5後期 

１ 
お子さんは、元気で楽しそうに学校に登
校している。 

93.7 90.0 

２ 
お子さんは、宿題や授業の準備がしっか
りとできている。 

85.8 82.5 

３ お子さんは、友だちと仲よくしている。 96.8 94.3 

４ 
お子さんは、あいさつや返事が元気よく
できている。 

85.8 89.1 

５ 
学校は、子供一人一人のよさを見つけ、
伸ばそうと努力している。 

95.1 92.8 

６ 
学校は、授業を工夫し、わかりやすい指
導をしている。 

96.3 94.9 

７ 
学校は、たくましく生きるための健康や
体力づくりを推進している。 

96.7 97.0 

８ 
学校は、命を大切にする心や規律ある態
度などを育成している。 

95.9 96.3 

９ 
学校は、いじめ等の実態を見逃すことな
く、信頼を大切にした教育をしている。 

92.6 89.8 

10 
学校は、施設・設備の充実に努力してい
る。 

78.9 83.7 

11 
連絡帳や電話、面談を通じて、学校に、
子供のことを気軽に相談できる。 

95.5 92.6 

12 
学校は、保護者、地域と協力して、安全・
安心な学校づくりに努力している。 

97.6 97.1 

13 
学校は、保護者や地域の期待や願いに応
える努力をしている。 

94.3 96.1 

 
○１の「お子さんは、元気で楽しそうに学校に登校している」と子ども達の「楽しく学校
に来ることができていますか」の自己評価がいずれも９割超えの高評価です。この高評
価は他の評価内容にも影響していて、３の「お子さんは、友達と仲よくしている」６の
「授業を工夫し、わかりやすい指導をしている」も高評価を得ており、子ども達も同様
に「友逹と仲よくしている」「授業がわかりやすく楽しい」で高く評価をしています。今
後も子ども達が楽しく安全に学校に通い、仲間との良好な関わり方ができるよう、授業
（特別の教科 道徳、特別活動など）や活動形態（ペアやグループ学習、係・当番活動
など）の工夫をし、全職員一丸となって学校づくり、学級づくりに努めていきます。 

 
○２の「宿題や授業の準備」については、保護者アンケートは 85.8％、子ども達の自己評 
価は 83.1％でした。教師がわかりやすく伝えるとともに、子ども達自らが、連絡帳に自 
分でしっかりと記載し、「宿題や授業の準備」が帰宅してからのルーティーンとして位置 
づけられるようにしていくことが大切です。また保護者の方のお子さんへの声かけや、 
お子さんの状況を見て親子で一緒に宿題や翌日の授業準備をするなど、習慣づけられる 
ようになればと考えます。 

 
○１１の「気軽に相談できる」において 95.5％の高評価でした。子ども達の自己評価でも
「困ったときに先生は相談にのってくれるか」では 95.3％の高評価となりました。担任
以外でも「さやまっ子相談員（月・火・木の 8:50～15:05）」と「さやまっ子相談支援員
（月・水・金 9:45～15:20）」、「スクールカウンセラー（毎月一回 9:30～16:05）」に相談
することができます。さやまっ子相談員・相談支援員やスクールカウンセラーと連携し、
子ども達一人一人をよく見て、すべての子ども達が安心して自分の思いや考えを話せる
ような環境づくりをしていきたいと考えています。 

 
※後期保護者アンケートは令和７年１月を予定しています。ご協力をぜひお願いいたします。 




